
Mason Resident School System  
December 2003 Questionnaire Results 

 
Thank you very much for taking the time to complete the survey.    In total, 143 responses were evaluated, representing 83 
households, which is about 20% of the households in Mason.  Below is a summary of the information gathered.  A calculated 
average (Avg) column has been added.  This column does not include “No Opinion” or not answered responses.  Each Answer box 
has 2 numbers.  The first is the number of responses for that answer and the second is the percentage of the total, including “No 
Opinion” or not answered.   
 

 
  

Avg. Very 
Pleased 

5 

 
Pleased 

4 

 
Neutral 

3 

 
Displeased 

2 

Very 
Displeased 

1 

No 
Opinion 

Total # of 
Responses 

# of Not 
Answered 

1. How do you feel about the 
Mascenic School District? 2.5 

8 

5% 

18 

12% 

43 

29% 

44 

30% 

28 

19% 

4 

3% 
145 1 

2. What should Mason do with regard 
to the Mascenic School District? 1.3 

Remain (2) 

34 

23% 

Withdraw (1) 

100 

68% 

No Opinion 

9 

6% 

143 3 

       

 
 

Avg. Strongly 
Agree 

5 

 
Agree 

4 

 
Neutral 

3 

 
Disagree 

2 

Strongly 
Disagree 

1 

No 
Opinion 

Total # of 
Responses 

# of Not 
Answered 

3. An increase in taxes would 
influence how I feel about my 
choice of school systems. 

3.6 
36 

25% 

49 

34% 

28 

19% 

21 

14% 

9 

6% 

0 

0% 
143 3 

4. Mason should form its own school 
district. 3.2 

33 

23% 

39 

27% 

20 

14% 

17 

12% 

30 

21% 

3 

2% 
142 4 

5. Mason should join a different 
school district. 2.8 

13 

9% 

32 

22% 

33 

23% 

30 

21% 

27 

18% 

6 

4% 
141 5 

If Mason Forms its Own School 
District:  

        

6. Mason should hire professional 
planners to help design a new 
school system. 

3.9 
49 

34% 

51 

35% 

22 

15% 

9 

6% 

7 

5% 

2 

1% 
140 6 

7. Mason should continue to use the 
existing elementary school building 
and build a new middle school 
building. 

3.0 
25 

17% 

28 

19% 

24 

16% 

24 

16% 

25 

17% 

2 

1% 
128 18 

8. Mason should add on to the 
existing elementary school building 
to incorporate a middle school. 

3.0 
26 

18% 

27 

18% 

29 

20% 

24 

16% 

26 

18% 

2 

1% 
134 12 

9. Mason should build a new building 
for elementary and middle schools. 2.2 

8 

5% 

15 

10% 

20 

14% 

37 

25% 

48 

33% 

4 

3% 
132 14 

10. Mason should tuition some grades 
to other school districts. 3.6 

36 

25% 

51 

35% 

21 

14% 

8 

5% 

16 

11% 

3 

2% 
135 11 

11. Mason should have a charter school 
system. 2.6 

11 

8% 

23 

16% 

31 

21% 

18 

12% 

37 

25% 

16 

11% 
136 10 

 
As this process continues, we encourage you to continue to complete any surveys or questionnaires.  It is very important to 
have as many responses to better represent the opinions of the Mason residents. 
 

Again, Thank You for your responses and comments! 


